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1. Considere f(z) = =
(a) Aproxime numericamente a primeira derivada de f(z) em z = 0.25, usando
h=02ea
i. Formula da diferenca em avanco,
ii. Formula da diferenca em atraso,
iii. Formula da diferenca centrada.
(b) Aproxime numericamente a segunda derivada de f(z) em x = 0.5, usando
h = 0.25 e faca uma estimativa do erro cometido.

(c) Repita a alinea anterior com h = 0.1.

2. Pretende-se calcular, com um erro absoluto inferior a 0.5¢ — 1, o valor de

0.6
I = / (1+z)e’* dx
0
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(a) Estime o menor nimero n de intervalos necessério para efectuar o célculo pela
regra dos trapézios.

(b) Aproxime o integral pela regra dos trapézios de acordo com o numero de in-
tervalos previamente determinado.

(c) Estime o menor niimero n de intervalos necessario para efectuar o calculo pela

regra de Simpson.

(d) Aproxime o integral pela regra de Simpson de acordo com o nimero de inter-
valos previamente determinado.

3. Pretende-se calcular, correctamente arredondado a sétima casa decimal, o valor de

1.5
I = / < dx
1.2 T

(a) Estime o menor nimero n de intervalos necessério para efectuar o célculo pela
regra dos trapézios.

(b) Aproxime o integral pela regra dos trapézios de acordo com o nimero de inter-
valos previamente determinado (use a fungdo inte trapez da NMLibforOc-
tave).

(c) Estime o menor nimero n de intervalos necessario para efectuar o calculo pela
regra de Simpson.




(d) Aproxime o integral pela regra de Simpson de acordo com o nimero de inter-
valos previamente determinado (use a fun¢do inte_simpson da NMLibforOc-
tave).

4. Considere a funcao y = f(x) conhecida apenas através dos seguintes valores:

x 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8
y 1.00000 1.22140 1.49182 1.82212 2.22554

0.8
(a) Calcule um valor aproximado de I = [ f(z)dz através da regra de Simpson.
0

(b) Aproxime o valor da primeira derivada de f(z) em z = 0.4.

(c¢) Aproxime o valor da segunda derivada de f(x) em z = 0.4.



